Oddziat ......cccviiiiieiseiiiciniiceinccnne e

Zatwierdzam:

(podpis pracodawcy)

ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO NA STANOWISKU
PRACOWNIKA OBStUGI SUSZARNI ZBOZ
PRZEPROWADZONA METODA PROBABILISTYCZNA A

wrzesien, 2014 rok



1.WSTEP

W sSwietle obowigzujacych przepisdw jednym z obowigzkdédw wszystkich pracodawcéw jest
dokonywanie oceny ryzyka zawodowego zwigzanego z wykonywang pracg oraz stosowanie
niezbednych srodkéw profilaktycznych zmniejszajacych to ryzyko. Informacje o powyzszym
oraz o zasadach ochrony przed zagrozeniami, pracodawcy przekazuja wszystkim
pracownikom.

Przedmiotem niniejszego opracowania jest analiza i ocena ryzyka zawodowego na
stanowisku pracownika obstugi suszarni zbdz. Na tym stanowisku rozpatrywane bedg
wszystkie zadania wykonywane przez pracownika.

Ocena ryzyka zostanie przeprowadzona metoda probabilistyczng A. Uzyskane wyniki,
wskazg, ktére z zadan i czynnosci stwarzajg najwieksze ryzyko dla zdrowia i zycia pracownika,
co pozwoli na podjecie racjonalnych decyzji odnos$nie usuniecia zagrozen. W przypadku
braku takiej mozliwosci, zostang wskazane najlepsze sposoby zmniejszenia wystepujgcego
ryzyka.

2.0PIS STANOWISKA PRACY

2.1.Wykaz zadan - czynnosci.

Do zadan pracownika suszarni zbdz nalezg czynnos$ci zwigzane z: przyjmowaniem,
czyszczeniem, obstuga suszarni.

Zadaniom-czynnosciom przypisano zdarzenia niepozadane, ustalono potencjalne przyczyny
oraz rodzaje zagrozen.

2.1.1. Przyjmowanie zboza na kosz zasypowy.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A12 — Uderzenie kierujgcego tadowarkg teleskopowg w przeszkode lub konstrukcje.

2.1.2. Uruchomienie przenosnika tancuchowego (redlera) oraz przenosnikéw
kubetkowych.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

2.1.3. Wstepne oczyszczanie materiatu za pomoca wialni.
Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie prgdem elektrycznym.

Al11 - Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu.



2.1.4. Zatadunek materiatu do bufora lub pieca.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A3 - Przygniecenie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.
A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

Al11 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.5. Suszenie materiatu.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A4 - Poparzenie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.
A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A11 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.6. Wytadunek materiatu na silosy lub ekspedycje.
Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.
A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A1l — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.1.7. Czyszczenie i konserwacja oraz prace remontowe obiektu.

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A3 - Przygniecenie.

A4 - Poparzenie.

A5 - Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.
A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A11 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

A12 — Uderzenie kierujgcego tadowarkg teleskopowga w przeszkode lub konstrukcje.

2.1.8. Wchodzenie, schodzenie oraz przemieszczanie sie po pomostach i silosach.
A1l - Upadek na tym samym poziomie.
A2 - Upadek z wysokosci.



A3 - Przygniecenie.

A4 - Poparzenie.

A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.
A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A10 - Porazenie pradem elektrycznym.

A11 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.

2.2.0pis wyposazenia stanowiska pracy:

Suszarnia stanowi kompleks o powierzchni 2653 m? w sktad, ktérej wchodza: Sterownia, kosz
zasypowy, przenosniki tancuchowe, przenosniki kubetkowe, przenosniki tasmowe, wialnia
wstepnego czyszczenia, suszarnia, silosy o fgcznej objetosci magazynowania zboza 1000 ton,
narzedzia naprawcze. Praca odbywa sie w trybie jedno i dwuzmianowym, w godz. od 6:45 do
15:00i od 15:00 do 23:00, przecietnie 8 godzin w pieciodniowym tygodniu pracy.

Do pracy pracownik zaktada odziez roboczg ( ubranie robocze scisle dolegajace do ciata, buty
S2 lub S4, rekawice).

Pracownik obowigzany jest stosowaé s$rodki ochrony indywidualnej: maska ochronna
przeciwpytowa FFP2, ochrony stuchu i/lub ochrony wynikajace z instrukcji obstugi
urzadzenia.

2.3. Opis pracownikow

Pracownicy zatrudnieni na stanowisku obstuga suszarni sg osobami w wieku do 65 lat z 5-40
letnim doswiadczeniem zawodowym. Pracownicy zgodnie z obowigzujgcymi przepisami sg
poddawani badaniom lekarskim przez uprawnionego lekarza medycyny pracy.

3. SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY A

3.1. Opis metody

Powyzsza metoda oparta jest na mierze A (c, 1) tj. prawdopodobienstwie wystgpienia
ubytkéw zdrowia pracownika niemniejszej niz ¢ w przyjetej jednostce czasu funkcjonowania
rozwazanego stanowiska pracy — jednego roku. Wyznaczanie miary ryzyka zawodowego
zostato oparte na zaleznosci:

Nc,1)=Q(1) - Z(c) (1)
gdzie:
Q(1) - prawdopodobieristwo zajécia zdarzenia niepozadanego (oznaczonego jako A¥K)
w ciggu 1 roku.
Z(c) — prawdopodobieristwo, ze zdarzenie niepozadane (oznaczone jako AX) spowoduje
straty niemniejsze niz c.
Mozliwe i najwazniejsze zdarzenia niepozadane (AX) dla wybranych zadah i czynnosci
wybrano przy identyfikacji zagrozen (punkt 3.2.).
Wielkosci ¢ okreslono, jako wartosci, ktére moze przyjmowaé zmienna losowa, bedaca
rozmiarem indywidualnych zmian ludzkich, zgodnie z przyjetym modelem strat ludzkich w
pieciu kategoriach:



C1 - do kategorii straty ,zerowe” zalicza sie straty niepowstate, mimo pojawienia sie
zdarzenia niepozadanego na stanowisku pracy, wywotujgcego stan zagrozenia. Do strat moze
nie dojs¢ albo z przyczyn losowych albo wskutek przeciwdziatania powstatemu zagrozeniu
(np. przy uzyciu oston lub ochron indywidualnych).

C2 — do kategorii ,,mate” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg jedynie
krétkotrwate i niewielkie dolegliwosci, takie jak: niewielkie zranienia, sttuczenia i oparzenia;
podraznienia oczu, béle gtowy; niewielkie zatrucia.

C3 - do kategorii ,Srednie” zalicza sie te urazy lub choroby, ktére powodujg mate, ale
dtugotrwate lub nawracajgce okresowo dolegliwosci, jednakze przemijajace, takie jak:
zranienia; nieskomplikowane zfamania; zespoty przecigzeniowe uktadu miesniowo
— szkieletowego; oparzenia |l stopnia na nieduzej powierzchni ciata itp.

C4 - do kategorii ,,duze” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg duze na ogét trwate
ubytki zdrowia, takie jak: skomplikowane ztamania z nastepowa dysfunkcjg: amputacje;
oparzenia Il i lll stopnia duzej powierzchni ciata; toksyczne uszkodzenia narzadow
wewnetrznych i ukfadu nerwowego w wyniku narazenia na czynniki chemiczne; zespoét
wibracyjny; trwaty ubytek stuchu; zaéma; astma itp.

C5 — do kategorii ,,Smiertelne” zalicza sie te urazy i choroby, ktére powodujg smier¢ lub z
duzym prawdopodobienstwem mogg doprowadzi¢ do smierci (np. w przypadku choroby
nowotworowej).

Wielkos¢ Q (1) — prawdopodobienstwo zajscia zdarzenia niepozgdanego w ciggu roku
wyznaczono przy uzyciu ankiety eksperckiej. W tym celu powotano 2 ekspertdw,
z ktérych kazdy okreslat czestosé, z jakg wystepuje dane zdarzenie niepozadane. Po zebraniu
powyzszych informacji wszystkie wyniki zostaty usrednione poprzez wyliczenie sredniej
arytmetycznej.

Tabela 1
Zdarzenie niepozadane Odpowiedzi ekspertéw — czestosé wystapienia zdarzenia
Ak
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
lrazna 15 lat lrazna 10 lat 1razna 15 lat 1razna 10 lat

Po przeliczeniu na wybrang jednostke czasu 1 roku obliczamy nastepujgce wyniki

(tabela 2)
Tabela 2
Zdarzenie niepozadane Oszacowanie czestosci wystgpienia zdarzenia na podstawie
Ak odpowiedzi ekspertéw po przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku
Ekspert Nr 1 Ekspert Nr 2
wl w2




Ostateczny wynik oszacowania prawdopodobienstwa Q(1) wyliczymy za pomoca $redniej
arytmetycznej, wedtug ponizszego wzoru (tabela 3):

Q(1)=(wl+w2):2 (2)
Tabela 3
Zdarzenie niepozadane Oszacowane czestosci wystgpienia zdarzenia Q(1)
Ak na podstawie odpowiedzi ekspertéw po S = wl+w2 =5 2
przeliczeniu na jednostke czasu 1 roku )
wl w2

Wyliczamy prawdopodobieristwo wystgpienia wszystkich zdarzeri niepozadanych (A¥)
i wpisujemy do tabeli Nr 5. W ten sam sposdb dokonano rdéwniez wyliczenia
prawdopodobienistwa pozostatych zdarzen niepozadanych.
Nastepnie wyliczenia pozwolg na oszacowanie wartosci miar zagrozen ubytkéw zdrowia
pracownika Z(c) powstatych w wyniku zajscia pojedynczego zdarzenia niepozgdanego. W
tym celu wykorzystano nastepujgce relacje:
Z(c2) =p2 +p3+pd+p5 (3)

Z(c4) = p4 + p5 (4)
Do wyznaczania tych wartosci wykorzystano ankiete ekspercka. Kazdy z powotanych
wczesniej 2 ekspertow okreslat prawdopodobienstwo (pj), ile sposréd 1000 zajsé kazdego ze
zdarzen niepozadanych (A¥) przyniesie skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
Wykorzystano tu zaleznosé:

pj=bj:b (5)
bj - Srednia liczba zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego sposréd b, ktédre w opinii
ekspertéw spowodowaty skutki w kategoriach strat ludzkich od c1 do c5.
b - zatozona liczba 1000 zajs¢ okreslonego zdarzenia niepozgdanego.
Uzyskane w ten sposdb wartosci miar zagrozen umieszczono w tabeli 5. Nastepnie
korzystajac z zaleznosci (1) wyliczono wielko$ci miary ryzyk czgstkowych A (c2,1) i A (cs,1) dla
zdarzen niepozgdanych. Nastepnie poprzez sumowanie miar ryzyka czgstkowego uzyskano
miary ryzyka catkowitego czynnosci, zadan i stanowiska co obrazuje tabela Nr 5 i wykresy.

3.2. Identyfikacja zagrozen

Identyfikacja zagrozen na stanowisku pracownika obstugi suszarni zb6z w OPN Kobylniki,
polegata na jego wnikliwe] i kompleksowej analizie, po ktérej wybrano najbardziej istotne z
uwagi na ryzyko zdarzenia. Analiza zostata poprzedzona wywiadem z pracownikami suszarni
o0 najwiekszym doswiadczeniu zawodowym oraz kierownikami Zaktadu. To z kolei dato
podstawe do opisu stanowiska, a takze wyboru zadan do dalszej analizy, wyodrebnienie
czynnosci oraz wskazanie zdarzen niepozgdanych (tabela 5):

Al - Upadek na tym samym poziomie.

A2 - Upadek z wysokosci.

A3 - Przygniecenie.

A4 - Poparzenie.

A5 - Poparzenie ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone.
A7 - Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.

A8 - Uderzenie przez przedmioty.

A9 - Uderzenie przez wiory; odpryski rdzy, nagaru.




A10 - Porazenie pradem elektrycznym.
A1l — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu.
A12 — Uderzenie kierujgcego tadowarka teleskopowg w przeszkode lub konstrukcje.

Wystepujg réwniez dtugotrwale dziatajgce na pracownika obstugi suszarni zbdéz czynniki
szkodliwe i ucigzliwe:

A13 — Hatas.

Al14 — Substancje i mieszaniny niebezpieczne: srodki ochrony roslin, oleje silnikowe i smary,
ptyny chtodzace, konserwujace.

A15 — Przecigzenie uktadu miesniowo — szkieletowego np. poprzez dzwiganie i noszenie
ciezarow.

A16 — Gazy i dymy spawalnicze, spaliny z silnikdw.

A17 — Roslinny pyt biologiczny (alergeny, toksyny, roztocza).

A18 — Pyt zbozowy mineralny.

A19 — Wibracje ogdlne.

A20 — Wybuch pytow.

Zadna z iloéciowych metod analiz ryzyka zawodowego zwigzanego z dtugotrwatym
oddziatywaniem czynnikéw szkodliwych nie moze by¢ stosowana. W zwigzku z tym,
w wiekszosci praktycznych przypadkéw narazenia pracownika na dtugotrwate dziatanie
czynnika szkodliwego, ocena ryzyka zostanie dokonana wprost.

3.3. Szacowanie ryzyka metodg A
Szacowanie ryzyka metoda A przedstawiono w punkcie 3.1 Opis metody i jego wyniki
ukazano w tabeli 5.

3.4. Wykresy i analiza rezultatéw (w tym - propozycje poprawy bezpieczenstwa
wynikajace z analizy).



lambda (e, 1)

Wykres A. Ryzyko catkowite dla zadan-czynnosci przy pracach w suszarni zboza

w2
mcd

1. Watepne 1. Praypmowanie thoia 4, Zatadunek materiaby 1. Cryszczenie, 5, Suszenie materialy 6. Witadunek 2. Urechamianie &, Wchodzenie,
oczyszczanie materialy  na kosz zasypowy oo bufora lub pieca konserwacja oraz materialu na siosy lub praenosnika schodzenie oraz
za pomocy wialni. prace remontowe. ekspedycje. laficuchowego przemieszczanie sie po
[redlera) oraz pomaostach i silosach,
przenodnikow

kubetkowych.



Przedstawiona na wykresie A analiza pozwala wskaza¢ zadania-czynnosci od najwiekszego do

najmniejszego poziomu ryzyka catkowitego na stanowisku obstugi suszarni zboza:

e 3. Wstepne oczyszczanie materiatu za pomocg wialni.

e 1. Przyjmowanie zboza na kosz zasypowy.

. Zatadunek materiatu do bufora lub pieca.

. Czyszczenie i konserwacja oraz prace remontowe obiektu.
. Suszenie materiatu.

. Wytadunek materiatu na silosy lub ekspedycje.

[ ]
N (@] Ul ~ »

. Uruchomienie przenosnika tancuchowego (redlera) oraz przenosnikow

kubetkowych.

8. Wchodzenie, schodzenie oraz przemieszczanie sie po pomostach i silosach.

Najwyzsze ryzyko catkowite c2 - (prawdopodobienstwo ubytku zdrowia pracownika
niemniejsze niz mate) wystepuje przy zadaniu 3. Wstepne oczyszczanie materiatu za
pomocg wialni. Réwniez wysokie ryzyko wystepuje przy zadaniach 1. Przyjmowanie zboza
na kosz zasypowy i 4. Zatadunek materiatu do bufora lub pieca, przy tym zadaniu jest
najwyzszy poziom ryzyka c4 — (prawdopodobieinstwo ubytku zdrowia pracownika
niemniejsze niz duze, w tym i $miertelne). Przy wykonywaniu pozostatych zadan ryzyko jest
kilkunastokrotnie mniejsze. Najmniejszy poziom ryzyka wystepuje przy zadaniu 8.

Wchodzenie, schodzenie oraz przemieszczanie sie po pomostach i silosach.



lambda (c, 1)

Wykres Al. Ryzyko czgstkowe zagrozen przewidywanych w ramach
zadania-czynnosci - 3. Wstepne oczyszczanie materiatu za pomoca wialni.

0,8

0,7

0,6

0,5

0,4
mc2
Hch

=
W

o
[

k=
=

0
A7 - Skaleczenia A8 - Uderzenie A1 - Upadek na tym A2 - Upadek z A3 - Przygniecenie. A1l - Pochwycenie A10 - Porazenie
ciata przez ostre przez przedmioty.  samym poziomie. wysokosci. przez elementy pradem
narzedziai bedace w ruchu. elektrycznym.
krawedzie.
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Wykres Al pokazuje, ze zagrozenia: A7 — Skaleczenia ciata przez ostre narzedzia i krawedzie
oraz A8 — Uderzenie przez przedmioty, majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z
zadaniem — czynnoscig 3. Wstepne oczyszczanie materiatu za pomoca wialni. Sredni wptyw
na taki poziom ryzyka ma zagrozenie: A1 — Upadek na tym samym poziomie. Najmniejszy
wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A2 — Upadek z wysokosci, A3 — Przygniecenie,
A1l - Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu oraz A10 — Porazenie pradem
elektrycznym. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na: zachowaniu tadu i
porzadku na drogach komunikacyjnych ( w tym posypywanie piaskiem drég
komunikacyjnych zimg), wyposazeniu pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowa,
zaktadaniu przez pracownika ochron indywidualnych: rekawic, okularéw ochronnych, masek
przeciwpytowych FFP2, ochron stuchu, kontroli ochron przeciwporazeniowych.

R
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Wykres A2. Ryzyko czastkowe zagrozen przewidywanych w ramach
zadania- czynnosci 1. Przyjmowanie zboza na kosz zasypowy.

0,7

lambda (c,1)

mc2

mc4

A8 - Uderzenie A7 -Skaleczenia A1l -Upadekna A3 - A12- Uderzenie

przez przedmioty. ciata przez ostre tym samym Przygniecenie. kierujgcego
narzedziai poziomie. tadowarka
krawedzie. teleskopowa w
przeszkode lub
konstrukcje.

Wykres A2 pokazuje, ze zagrozenia: A8 - Uderzenie przez przedmioty i A7 — Skaleczenia ciata
przez ostre narzedzia i krawedzie majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z zadaniem —
czynnoscia 1. Przyjmowanie zboza na kosz zasypowy. Sredni wptyw na taki poziom ryzyka
ma zagrozenie: A1l — Upadek na tym samym poziomie. Najmniejszy wptyw na taki poziom
ryzyka majg zagrozenia: A3 — Przygniecenie i A12 — Uderzenie kierujgcego tadowarka
teleskopowg w przeszkode lub konstrukcje. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen
polegajg na: zachowaniu tadu i porzadku na drogach komunikacyjnych ( w tym posypywanie
piaskiem drég komunikacyjnych zimg), wyposazeniu pracownika w obuwie z podeszwg
antyposlizgowg, zaktadaniu przez pracownika ochron indywidualnych: rekawic, okularéow
ochronnych, masek przeciwpytowych FFP2, kontroli ochron przeciwporazeniowych. Nalezy
zachowac szczegdlng ostroznos¢ w miejscach gdzie urzadzenia pobierajg i wysypujg ziarno.
W przypadku pobierania ziarna z kosza przyjeciowego, zabezpieczy¢ kosz kratg.

il b5

l mx \'\\\\\\h.\\\\\
1 A
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lambda (c, 1)

0,4

0,35

o o
= o )
o ) (s

L=
=

0,05

Wykres A3. Ryzyko czastkowe zagrozen przewidywanych w ramach zadania-czynnosci
4, Zatadunek materiatu do bufora lub pieca.

mc?

mcd

A7 -Skaleczenia A8-Uderzenie Al-Upadekna  A2-Upadekz A3- All- A10 - Porazenie

ciafa przez ostre przez tym samym wysokosci. Przygniecenie.  Pochwycenie pradem
narzedziai przedmioty. poziomie. przez elementy  elektrycznym.
krawedzie. bedgce w ruchu.
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Wykres A3 pokazuje, ze zagrozenia: A7 — Skaleczenia ciata przez ostre narzedzia i krawedzie,
A8 — Uderzenie przez przedmioty i A1 — Upadek na tym samym poziomie majg najwiekszy
wptyw na ryzyko zwigzane z zadaniem — czynnoscig 4. Zatadunek materiatu do bufora lub
pieca. Najmniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A2 — Upadek z wysokosci,
A3 — Przygniecenie, A1l — Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu oraz A10 —
Porazenie prgdem elektrycznym. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen polegaja
na: zachowaniu tadu i porzgdku na drogach komunikacyjnych ( w tym posypywanie piaskiem
drég komunikacyjnych zimg), wyposazeniu pracownika w obuwie 2z podeszwag
antyposlizgowg, zaktadaniu przez pracownika ochron indywidualnych: rekawic, okularéow
ochronnych, masek przeciwpytowych FFP2, ochron stuchu, kontroli ochron
przeciwporazeniowych.
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Wykres Ad. Ryzyko czastkowe zagrozen przewidywalnych w ramach zadania-czynnosci
7. Czyszczenie, konserwacja oraz prace remontowe.

A7 - Skaleczenia
ciala przez ostre
narzedziai
krawedzie.

A8-Uderzenie  A9-Uderzenie  Al-Upadekna A5-Poparzenia A6- A10-Porazenie A2 -Upadek z A3- Al1- A12-Uderzenie A4 - Poparzenie.
przez przez widry, tymsamym  ciafaprzezfuk  Naswietlenie pradem wysokosci. Przygniecenie.  Pochwycenie kierujacego
przedmioty.  odpryski rdzy, poziomie. elektrycznylub  oczu przez elektrycznym. przezelementy  fadowarks
nagaru. ptomien promieniowanie bedace wruchu.  teleskopowa w
spawalniczy. optyczne: przeszkode lub
ultrafioletowe i konstrukcje.
podczerwone.

e

ncd
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Wykres A4 pokazuje, ze zagrozenia: A7 — Skaleczenia ciata przez ostre narzedzia i krawedzie
ma najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z zadaniem — czynnoscig: 7. Czyszczenie,
konserwacja oraz prace remontowe. Sredni wptyw na taki poziom ryzyka ma zagrozenie: A8
— Uderzenie przez przedmioty, A9 — Uderzenie przez wiéry, odpryski rdzy, nagaru, Al —
Upadek na tym samym poziomie. Najmniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia:
A5 — Poparzenia ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy, A6 — Naswietlenie oczu
przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i podczerwone, A10 — Porazenie pradem
elektrycznym, A2 — Upadek z wysokosci, A3 — Przygniecenie, A11 — Pochwycenie przez
elementy bedace w ruchu, A12 — Uderzenie kierujgcego fadowarky teleskopowag w
przeszkode lub konstrukcje, A4 — Poparzenie. Praktyczne sposoby ograniczenia tych zagrozen
polegaja na: zachowaniu fadu i porzadku na drogach komunikacyjnych ( w tym posypywanie
piaskiem drég komunikacyjnych zimg), wyposazeniu pracownika w obuwie z podeszwag
antyposlizgowa, zaktadaniu przez pracownika ochron indywidualnych: rekawic, okularéw
ochronnych, masek przeciwpytowych FFP2, kontroli ochron przeciwporazeniowych. Przy
pracach wewnatrz komdér do magazynowania zbdz oraz wewnatrz urzadzen technicznych
nalezy przestrzegac¢ w szczegdlnosci nastepujacych zasad:

e opuszczenie pracownika do wnetrza komory do magazynowania zbéz i ich przetwordw
oraz do wnetrza urzadzenia technicznego powinno odbywac sie za pomocg sprzetu
chronigcego przed upadkiem z wysokosci, wyposazonego w automatyczny hamulec i blokade
ruchu.

¢ pracownik znajdujacy sie w komorze do magazynowania zbéz i ich przetworéw powinien

by¢ asekurowany przez dwie osoby i wyposazony w odpowiednie do stopnia zagrozenia
srodki ochrony indywidualnej.
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Wykres A5. Ryzyko czastkowe zagrozen przewidywanych w ramach zadania-czynnosci
5. Suszenie materiatu.

mc2

Hcd

A8 -Uderzenie Al1-Upadekna A7 -Skaleczenia A2 -Upadekz Al11- A10 - Porazenie A4 - Poparzenie.
przez tym samym  ciata przez ostre wysokosci. Pochwycenie pradem
przedmioty. poziomie. narzedziai przez elementy  elektrycznym.

krawedzie. bedgce w ruchu.




Wykres A5 pokazuje, ze zagrozenia: A8 — Uderzenie przez przedmioty, A1 — Upadek na tym
samym poziomie majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z zadaniem — czynnoscia: 5.
Suszenie materiatu. Sredni wptyw na taki poziom ryzyka ma zagrozenie: A7 — Skaleczenia
ciata przez ostre narzedzia i krawedzie, A2 - Upadek z wysokosci. Najmniejszy wptyw na taki
poziom ryzyka majg zagrozenia: A11 — Pochwycenie przez elementy bedgce w ruchu, A10 —
Porazenie pradem elektrycznym, A4 — Poparzenie. Praktyczne sposoby ograniczenia tych
zagrozen polegajg na: zachowaniu fadu i porzadku na drogach komunikacyjnych ( w tym
posypywanie piaskiem drég komunikacyjnych zimg), wyposazeniu pracownika w obuwie z
podeszwg antyposlizgowa, zaktadaniu przez pracownika ochron indywidualnych: rekawic,
okularéw ochronnych, masek przeciwpytowych FFP2, ochron stuchu; kontroli ochron
przeciwporazeniowych.
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lambda (c, 1)

Wykres A6. Ryzyko czastkowe zagrozen przewidywanych w ramach zadania-czynnosci
6. Wytadunek materiatu na silosy lub ekspedycje.
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A8 - Uderzenie Al - Upadek na A7 - Skaleczenia A2 -Upadekz A10 - Poraienie Al1l-

przez przedmioty. tym samym ciata przez ostre wysokosci. pradem Pochwycenie
poziomie. narzedziai elektrycznym. przez elementy
krawedzie. bedace w ruchu.

mcl?

mcd

Wykres A6 pokazuje, ze zagrozenia: A8 — Uderzenie przez przedmioty, A1 — Upadek na tym
samym poziomie majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z zadaniem — czynnoscia:
6. Wyladunek materiatu na silosy lub ekspedycje. Sredni wptyw na taki poziom ryzyka ma
zagrozenia: A7 — Skaleczenia ciata przez ostre narzedzia i krawedzie, A2 - Upadek z
wysokosci. Najmniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A10 — Porazenie
pradem elektrycznym, A1l — Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu. Praktyczne
sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na: zachowaniu fadu i porzgdku na drogach
komunikacyjnych ( w tym posypywanie piaskiem drég komunikacyjnych zimg), wyposazeniu
pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowa, zaktadaniu przez pracownika ochron
indywidualnych: rekawic, okularow ochronnych, masek przeciwpytowych FFP2, kontroli
ochron przeciwporazeniowych.
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Wykres A7. Ryzyko czgstkowe zagrozen przewidywanych w ramach zadania-
czynnosci 2. Uruchamianie przenosnika tancuchowego (redlera) oraz
przenosnikow kubetkowych.

0,4

0,35

0,3

o
N
w

mc2

lambda (c,1)
o
[}

mcd

o
=
w

0,1

A7 - Skaleczenia ciata Al-Upadek na tym A2 - Upadek z A10 - Porazenie pragdem

przez ostre narzedzia i samym poziomie. wysokosci. elektrycznym.
krawedzie.

Wykres A7 pokazuje, ze zagrozenia: A7 — Skaleczenia ciata przez ostre narzedzia i krawedzie,
Al — Upadek na tym samym poziomie majg najwiekszy wptyw na ryzyko zwigzane z
zadaniem - czynnoscig: 2. Uruchamianie przenosnika fancuchowego (redlera) oraz
przenos$nikdw kubetkowych. Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka majg zagrozenia: A2 -
Upadek z wysokosci i A10 — Porazenie pradem elektrycznym. Praktyczne sposoby
ograniczenia tych zagrozen polegajg na: zachowaniu tadu i porzadku na drogach
komunikacyjnych ( w tym posypywanie piaskiem drég komunikacyjnych zimg), wyposazeniu
pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowg, zaktadaniu przez pracownika ochron
indywidualnych: rekawic, okularéow ochronnych, masek przeciwpytowych FFP2, kontroli
ochron przeciwporazeniowych.
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Wykres A8. Ryzyko czgstkowe zagrozen przewidywanych w ramach zadania-czynnosci
8. Wchodzenie, schodzenie oraz przemieszczanie sie po pomostachi silosach.
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A7 - Skaleczenia A8-Uderzenie A1l-Upadekna Al11- A2 - Upadek z A3 - A10 - Porazenie A4 - Poparzenie.
ciata przez ostre przez tym samym Pochwycenie wysokosci. Przygniecenie. pradem

narzedziai przedmioty. poziomie. przez elementy elektrycznym.

krawedzie. bedace w ruchu.
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Wykres A8 pokazuje, ze zagrozenia: A7 — Skaleczenia ciata przez ostre narzedzia i krawedzie,
A8 — Uderzenie przez przedmioty, A1 — Upadek na tym samym poziomie majg najwiekszy
wptyw na ryzyko zwigzane z zadaniem — czynnoscig: 8. Wchodzenie, schodzenie oraz
przemieszczanie sie po pomostach i silosach. Mniejszy wptyw na taki poziom ryzyka maja
zagrozenia: A11 — Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu, A2 - Upadek z wysokosci,
A3 — Przygniecenie, A10 — Porazenie prgdem elektrycznym, A4 — Poparzenie. Praktyczne
sposoby ograniczenia tych zagrozen polegajg na: zachowaniu fadu i porzadku na drogach
komunikacyjnych ( w tym posypywanie piaskiem drég komunikacyjnych zimg), wyposazeniu
pracownika w obuwie z podeszwg antyposlizgowg, zaktadaniu przez pracownika ochron
indywidualnych: kasku, rekawic, okularow ochronnych, masek przeciwpytowych FFP2,
kontroli ochron przeciwporazeniowych.
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Wykres B. Pordwnanie sumy ryzyka czastkowego dla wszystkich istotnych zagrozen na stanowisku pracownika obstugi suszarni zhoi.

0 T

A7 -Skaleczenia A8 - Uderzenie

Al-Upadekna A2-Upadek:z All- Al0- Poraienie A3 - A9 - Uderzenie A4 -Poparzenie. Al2- Uderzenie A6 - A5 - Poparzenia
ciata przez ostre przez tym samym wysokosci. Pochwycenie pradem Przygniecenie.  przez widry, kierujgcego Naswietlenie  ciata przez fuk
narzedzia i przedmioty. poziomie. przez elementy  elektrycznym. odpryski rdzy, tadowarka oczuprzez  elektryczny lub
krawedzie. bedace w ruchu. nagaru, teleskopowg w promieniowanie ptomien
przeszkode lub optyczne: spawalniczy.
konstrukcje.  ultrafioletowe i
podczerwone.

mc2

uc4
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Wyliczone ryzyko czastkowe dla wszystkich analizowanych zdarzen niepozadanych na
stanowisku obstugi pracownika suszarni zbdz przedstawia wykres B. Analizujgc ten wykres
mozna wysokos¢ ryzyka czgstkowego podzieli¢ na trzy grupy:

| - zdarzenia o najwyzszym poziomie ryzyka czgstkowego dla zdarzen niepozgdanych:

1. A7 -Skaleczenie ciata przez ostre narzedzia, krawedzie.
2. A8 - Uderzenie przez przedmioty.
3. Al - Upadek na tym samym poziomie.

Il - zdarzenia o $rednim poziomie ryzyka czgstkowego dla zdarzen niepozadanych:
4. A2- Upadek z wysokosci.

5. All - Pochwycenie przez elementy bedace w ruchu.
6. A10 - Porazenie pragdem elektrycznym.
7. A3 -—Przygniecenie.

lll - zdarzenia o matym poziomie ryzyka czgstkowego dla zdarzen niepozgdanych:
8. A9 - Uderzenie przez widry; odpryski rdzy, nagaru.

9. A4 -Poparzenie.
10. A12 — Uderzenie kierujacego fadowarka teleskopowa w przeszkode lub konstrukcje.

11. A6 - Naswietlenie oczu przez promieniowanie optyczne: ultrafioletowe i
podczerwone.
12. A5 — Poparzenia ciata przez tuk elektryczny lub ptomien spawalniczy.

Praktyczne sposoby ograniczenia wyzej wymienionych zagrozen opisano przy analizie
poszczegdlnych zdarzen niepozgdanych na wykresach.

Uwagal!
Zabrania sie:

1. Wchodzenia na szczeble dojscia do zsypu silosu zamontowanego na dachu.
Demontazu oston wszelkich napedéw w czasie pracy silosu i urzadzen
towarzyszacych.

Stosowania urzgdzen towarzyszacych niespetniajgcych wymogdw bhp i ppoz.
Eksploatacji urzadzen bez skutecznej ochrony przeciwporazeniowej i odgromowej.
Eksploatacji urzagdzen niezgodnie z przeznaczeniem.

Usuwanie usterek elektrycznych we wtasnym zakresie.

Pozostawianie urzgdzenia podczas pracy bez nadzoru.

© N U AW

Wchodzenia do silosu przez otwdr kontrolny w dachu podczas zasypu i wysypu

ziarna.

9. Wchodzenia do wnetrza silosu przez wtaz bez obecnosci dwéch osdb zapewniajgcych
nalezyta asekuracje.

10. Polewania wodg instalacji elektroenergetyczne;j.
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11.W przypadku pojawienia sie nawisu ziarna wewnatrz silosu, zabrania sie
podejmowania jakichkolwiek dziatan zmierzajagcych do jego usuniecia. Nalezy
bezzwtocznie skontaktowac sie z producentem silosu.

12. Uzywania otwartego ognia, palenia papieroséw, oraz prowadzenia prac
spawalniczych w bezposrednim otoczeniu silosu oraz w silosie, w ktérym
przechowywane jest zboze.

13. Wchodzenia na silos w trakcie ztych warunkéw atmosferycznych.

Wykres C. Ryzyko catkowite dla stanowisk w Zaktadzie
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Stanowisko obstugi Stanowisko prac Stanowisko obstugi Stanowisko obstugi

koni warsztatowych szuszrni zboza maszyn rolniczych i
ciggnikow

Poréwnanie ryzyka catkowitego, wyliczonego dla stanowiska obstugi suszarni zboza, z
innymi stanowiskami (wykres C) pokazuje, ze stanowisko to jest na trzecim miejscu pod
wzgledem poziomu ryzyka (c2 — ubytek zdrowia pracownika nie mniejszy niz maty) w
stosunku do innych stanowisk w Zaktadzie Kobylniki. Jednak, prawdopodobienstwo
ubytku zdrowia pracownika nie mniejsze niz ciezkie (w tym i Smiertelne) — c4 jest na
drugim poziomie ryzyka.

Nalezy ustawicznie zmniejszy¢ ucigzliwe reczne przemieszczanie ciezarow poprzez tzw. mata
mechanizacje tak, aby zmniejszy¢ znaczacy (réwniez przy innych czynnosciach) na tym
stanowisku wysitek fizyczny. Duzy udziat recznych prac prowadzi (w konsekwencji) do strat
w produkcji, obnizenia wydajnosci i jakosci pracy oraz wydatkdw z tytutu wczesdniejszego
wytgczenia czesci pracownikéw z aktywnosci zawodowej. Jest to skutek urazéw (lub
powtarzajgcych sie mikrourazéw) dotyczagcych stawdéw, miesni, Sciegien, wigzadet,
peryferyjnych naczyid krwionosnych oraz nerwéw. Dolegliwosci ukfadu miesniowo-
szkieletowego nie sg zdarzeniami nagtymi (jak wypadki).

25



Szkodliwe czynniki biologiczne mogg mieé dziatanie zakaizne, alergizujgce, toksyczne,
draznigce i rakotwdrcze. Ochrona przed ewentualnymi chorobami i zagrozeniami
biologicznymi polega m.in. na przestrzeganiu przez pracownikéw podstawowych zasad
higieny oraz czestym myciu i dezynfekcji rak, stosowaniu pétmasek FFP2 chronigcych uktad
oddechowy.

Wystepuje réwniez zagrozenie wybuchem pytu zbozowego np. z powodu przeskoku
fadunkdéw elektrostatycznych lub iskier ze spawania. Przeciwdziatamy temu zagrozeniu
poprzez przewietrzanie pomieszczen, montowanie klap bezpieczeristwa, wyciggdw pytowych
z naturalng lub wymuszong cyrkulacja.

Zasygnalizowane, powyzsze dziatania, powinny by¢ przedmiotem szczegdtowego instruktazu
podczas szkolen okresowych dla pracownikéw zatrudnionych na stanowiskach robotniczych
— pracownikdw obstugujgcych suszarnie zbdz, pracownikdéw warsztatéw, obstugi maszyn
rolniczych i ciggnikdw.

Opracowat:
Marek Madej
Ireneusz Brodzik — Specjalista ds. BHP

Wspotpraca:

....................................................... — Kierownik Produkcji Roslinnej Zaktadu
....................................................... — Kierownik Produkcji Zaktadu
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AKTUALIZACJA OCENY RYZYKA ZAWODOWEGO PRACOWNIKA SUSZARNI ZBOZ

L.P.

Zakres aktualizacji ryzyka

Data aktualizacji

Imie i nazwisko osoby
dokonujacej
aktualizacji, podpis

10.
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Informacja o zapoznaniu sie pracownika z ryzykiem zawodowym

....................................................................... ] < £ T S
(nazwa firmy)
Oswiadczenie
Oswiadczam, ze zostatam/em zapoznana/y z zagrozeniami i ryzykiem zawodowym

zwigzanym z wykonywanymi czynnos$ciami na moim stanowisku pracy — z zatgczong do
niniejszego oswiadczenia analizg i oceng ryzyka zawodowego na stanowisku obstugi suszarni
zbéz. Przyjmuje do wiadomosci zakres i role wdrozonych do stosowania zasad profilaktyki —
zawartych w ocenie. Jestem Swiadoma/y, ze ich niestosowanie powoduje wzrost ryzyka
zawodowego — zwieksza prawdopodobienstwo zaistnienia wypadku czy choroby

zawodowe;j.

Imie i nazwisko

pracownika Stanowisko (czynnosci) Data Podpis

Ocena ryzyka:

Informacje przekazat:
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TABELA 5. IDENTYFIKACJA ZAGROZEN/SZACOWANIE | ANALIZA RYZYKA ZAWODOWEGO PRZY UZYCIU METODY A NA STANOWISKU

PRACOWNIKA SUSZARNI ZBOZ W ODDZIALE.........cccoeeerreinnnnnnn L FIrMa
Zdarzenia niepozadane Ryzyko czastkowe Ryzyko catkowite Ryzyko catkowite
Zadanie (A¥) = symbol oraz Przypuszczalne przyczyny Mozliwe Czestosé dla zadania - dla stanowiska
oznaczenia stowne konsekwencje zdarzen Z(Cy,1) Z(Cq,1) czynnosci
Czynnos¢ (rodzaj i rozmiar) w 1 roku
AC21) | A(Csl) | MC21) | A(Csl) | AMC2,1) | A(Cal)
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13.
1. Przyjmowanie Al- Upadek na tym samym | - nieréwne i mokre powierzchnie Sttuczenia zwichniecia i 0,5 0,7 0,1 0,35 0,05 1,8688 0,3962 10,675 2,4882
poziomie. - pospiech ztamania koniczyn,
zboza na kosz - brak porzadku na drogach urazy glowy
komunikacyjnych
Zasypowy. - brak butéw z podeszwa
antyposlizgowa
- nie przestrzeganie instrukcji
obstugi
A3- Przygniecenie. - nie przestrzeganie instrukcji Ztamania, zmiazdzenia, 0,066 0,9 0,4 0,0594 0,0264
obstugi Smier¢
A7- Skaleczenia ciata przez | - brak ochron indywidualnych: Skaleczenia rgk 1 0,7 0,1 0,7 0,1
ostre narzedzia, krawedzie. | rekawic
A8 - Uderzenie przez | - brak obuwia ochronnego —S3, nie | Sttuczenia, ztamania 1 0,7 0,2 0,7 0,2
przedmioty. przestrzeganie instrukcji bhp
maszyn
A12- Uderzenie kierujgcego | - brak wydzielonych drég Ztamania, pottuczenia 0,066 0,9 0,3 0,0594 | 0,0198
tadowarky teleskopowg w | komunikacyjnych,
przeszkode lub konstrukcje. | - nieuwaga,
- pospiech
2. Uruchamienie Al- Upadek na tym samym | - nieréwne i mokre powierzchnie Sttuczenia zwichniecia i 0,5 0,7 0,1 0,35 0,05 0,8894 | 0,1332
.. poziomie. - pospiech ztamania koriczyn,
prZGnOSﬂIka - brak porzadku na drogach urazy gtowy
’rahcuchowego komunikacyjnych
- brak butéw z podeszwa
(redlera) oraz antyposlizgowa
przenos’nikéw - nie przestrzeganie instrukcji
obstugi
kubetkowych.
A2- Upadek z wysokosci. - brak bezpiecznych drabin i Sttuczenia, ztamania 0,1 0,8 0,2 0,08 0,02
podestow koriczyn, zeber
A7- Skaleczenia ciata przez | - brak ochron indywidualnych: Skaleczenia rak 0,5 0,8 0,1 0,4 0,05
ostre narzedzia, krawedzie. | rekawic
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A10- Porazenie prgdem - brak ochrony Zatrzymanie akcji serca, 0,066 0,9 0,2 0,0594 | 0,0132
elektrycznym. przeciwporazeniowej, brak Smier¢
kontroli, co 3 - m-ce wytacznika
réznicowo — pragdowego
Wstepne Al- Upadek na tym samym | - nieréwne i mokre powierzchnie Sttuczenia zwichniecia i 0,5 0,7 0,1 0,35 0,05 2,24 0,545
poziomie. - pospiech ztamania koriczyn,
oczyszczanie - brak porzadku na drogach urazy gtowy
. komunikacyjnych
materiatu za - brak butéw z podeszwa
. . antyposlizgow
pomocg wialni. yposizgowa )
- nie przestrzeganie instrukcji
obstugi
A2- Upadek z wysokosci. - brak bezpiecznych drabin i Sttuczenia, ztamania 0,1 0,8 0,3 0,08 0,03
podestow koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie. - nie przestrzeganie instrukcji Ztamania, zmiazdzenia, 0,1 0,8 0,2 0,08 0,02
obstugi Smier¢
A7- Skaleczenia ciata przez | - brak ochron indywidualnych: Skaleczenia rak 1 0,8 0,2 0,8 0,2
ostre narzedzia, krawedzie. | rekawic
A8 - Uderzenie przez - brak obuwia ochronnego —S3, nie Sttuczenia, ztamania 1 0,8 0,2 0,8 0,2
przedmioty. przestrzeganie instrukcji bhp
maszyn
A10- Porazenie pragdem - brak ochrony Zatrzymanie akcji serca, 0,05 1 0,5 0,05 0,025
elektrycznym. przeciwporazeniowej, brak Smier¢
kontroli, co 3 - m-ce wytacznika
réznicowo — pragdowego
A11- Pochwycenie przez - praca przy wiaczonym silniku i Ztamania koriczyn, 0,1 0,8 0,2 0,08 0,02

elementy bedace w ruch.

nie zatrzymaniu wszystkich
ruchomych elementdéw, brak
oston, brak ostroznosci

sttuczenia ciata
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4. Zatadunek Al- Upadek na tym samym | - nieréwne i mokre powierzchnie Sttuczenia zwichniecia i 0,5 0,7 0,1 0,35 0,05 1,456 0,363
poziomie. - pospiech ztamania koriczyn,
materiatu do - brak porzadku na drogach urazy gtowy
. komunikacyjnych
bufora lub pieca. - brak butéw z podeszwa
antyposlizgowa
- nie przestrzeganie instrukcji
obstugi
A2- Upadek z wysokosci. - brak bezpiecznych drabin i Sttuczenia, ztamania 0,1 0,8 0,3 0,08 0,03
podestow koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie. - nie przestrzeganie instrukcji Ztamania, zmiazdzenia, 0,1 0,8 0,3 0,08 0,03
obstugi Smier¢
A7- Skaleczenia ciata przez | - brak ochron indywidualnych: Skaleczenia rgk 0,5 0,8 0,2 0,4 0,1
ostre narzedzia, krawedzie. | rekawic
A8 - Uderzenie przez - brak obuwia ochronnego —S3, nie Sttuczenia, ztamania 0,5 0,8 0,2 0,4 0,1
przedmioty. przestrzeganie instrukcji bhp
maszyn
A10- Porazenie pragdem - brak ochrony Zatrzymanie akcji serca, 0,066 1 0,5 0,066 0,5
elektrycznym. przeciwporazeniowej, brak Smierc
kontroli, co 3 - m-ce wytacznika
réznicowo — pragdowego
Al11- Pochwycenie przez - praca przy wiaczonym silniku i Ztamania koriczyn, 0,1 0,8 0,2 0,08 0,02
elementy bedgce w ruch. nie zatrzymaniu wszystkich sttuczenia ciata
ruchomych elementéw, brak
oston, brak ostroznosci
5. Suszenie Al- Upadek na tym samym | - nieréwne i mokre powierzchnie Sttuczenia zwichniecia i 0,5 0,7 0,1 0,35 0,05 1,16 0,28
poziomie. - pospiech ztamania konczyn,
materiatu. - brak porzadku na drogach urazy gtowy
komunikacyjnych
- brak butéw z podeszwa
antyposlizgowa
- nie przestrzeganie instrukcji
obstugi
A2- Upadek z wysokosci. - brak bezpiecznych drabin i Sttuczenia, ztamania 0,1 0,9 0,3 0,09 0,03
podestow koriczyn, zeber
A4- Poparzenie. - brak ochron indywidualnych: Poparzenia | lub Il 0,05 0,8 0,3 0,04 0,015
gogli, rekawic, maski stopnia
A7- Skaleczenia ciata przez | - brak ochron indywidualnych: Skaleczenia rak 0,2 0,8 0,2 0,16 0,04

ostre narzedzia, krawedzie.

rekawic
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A8 - Uderzenie przez - brak obuwia ochronnego —S3, nie Sttuczenia, ztamania 0,5 0,8 0,2 0,4 0,1
przedmioty. przestrzeganie instrukcji bhp
maszyn
A10- Porazenie prgdem - brak ochrony Zatrzymanie akcji serca, 0,05 1 0,5 0,05 0,025
elektrycznym. przeciwporazeniowej, brak Smier¢
kontroli, co 3 - m-ce wytacznika
réznicowo — pragdowego
A11- Pochwycenie przez - praca przy wiaczonym silniku i Ztamania koriczyn, 0,1 0,7 0,2 0,07 0,02
elementy bedace w ruch. nie zatrzymaniu wszystkich sttuczenia ciata
ruchomych elementéw, brak
oston, brak ostroznosci
6. Wy’radunek Al-.Upz.adek na tym samym | - nielr(?wne i mokre powierzchnie Stiuczenia. zwic,hniecia i 0,5 0,7 0,2 0,35 0,1 1,085 0,305
. X poziomie. - pospiech ztamania korczyn,
materiatu na silosy - brak porzadku na drogach urazy glowy
lub ekspedycje. komunikacyjnych
- brak butéw z podeszwa
antyposlizgowa
- nie przestrzeganie instrukcji
obstugi
A2- Upadek z wysokosci. - brak bezpiecznych drabin i Sttuczenia, ztamania 0,1 0,9 0,3 0,09 0,03
podestow koriczyn, zeber
A7- Skaleczenia ciata przez | - brak ochron indywidualnych: Skaleczenia rak 0,2 0,8 0,2 0,16 0,4
ostre narzedzia, krawedzie. | rekawic
A8 - Uderzenie przez - brak obuwia ochronnego —S3, nie Sttuczenia, ztamania 0,5 0,8 0,2 0,4 0,1
przedmioty. przestrzeganie instrukcji bhp
maszyn
A10- Porazenie pragdem - brak ochrony Zatrzymanie akcji serca, 0,05 1 0,5 0,05 0,025
elektrycznym. przeciwporazeniowej, brak Smier¢
kontroli, co 3 - m-ce wytacznika
réznicowo — pragdowego
A11- Pochwycenie przez - praca przy wiaczonym silniku i Ztamania konczyn, 0,05 0,7 0,2 0,035 0,01

elementy bedace w ruch.

nie zatrzymaniu wszystkich
ruchomych elementéw, brak
oston, brak ostroznosci

sttuczenia ciata
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7. Czyszczenie,
konserwacja oraz

prace remontowe.

Al- Upadek na tym samym | - nieréwne i mokre powierzchnie Sttuczenia zwichniecia i 0,2 0,7 0,1 0,14 0,02
poziomie. - pospiech ztamania korczyn,
- brak porzadku na drogach urazy gtowy
komunikacyjnych
- brak butéw z podeszwa
antyposlizgowa
- nie przestrzeganie instrukcji
obstugi
A2- Upadek z wysokosci. - brak bezpiecznych drabin i Sttuczenia, ztamania 0,05 0,9 0,3 0,045 0,015
podestow koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie. - nie przestrzeganie instrukcji Ztamania, zmiazdzenia, 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
obstugi Smier¢
A4- Poparzenie. - brak ochron indywidualnych: Poparzenia | lub Il 0,05 0,7 0,2 0,035 0,01
gogli, rekawic, maski stopnia
A5-Poparzenie ciata przez - brak ochron indywidualnych: Poparzenia | lub Il 0,066 0,9 0,2 0,0594 | 0,0132
tuk elektryczny lub ptomien | okularéw z filtrami lub maski z stopnia
spawalniczy. filtrami, rekawic
A6- Naswietlenie oczu przez | - brak ochron indywidualnych: Uraz oczu, poparzenia 0,066 0,9 0,1 0,0594 0,0066
promieniowanie optyczne: | okularéw z filtrami lub maski z skory
ultrafioletowe i filtrami
podczerwone.
A7- Skaleczenia ciata przez | - brak ochron indywidualnych: Skaleczenia rak 0,5 0,8 0,1 0,4 0,05
ostre narzedzia, krawedzie. | rekawic
A8 - Uderzenie przez - brak obuwia ochronnego —S3, nie Sttuczenia, ztamania 0,2 0,8 0,1 0,16 0,02
przedmioty. przestrzeganie instrukcji bhp
maszyn
A9- Uderzenie przez widry; | - brak ochron indywidualnych: Urazy oka, rany skory 0,2 0,7 0,2 0,14 0,04
odpryski rdzy, nagaru. gogli, rekawic
A10- Porazenie pragdem - brak ochrony Zatrzymanie akcji serca, 0,05 0,9 0,4 0,045 0,02
elektrycznym. przeciwporazeniowej, brak Smier¢
kontroli, co 3 - m-ce wytagcznika
réznicowo — prgdowego
A11- Pochwycenie przez - praca przy wiaczonym silniku i Ztamania koriczyn, 0,05 0,8 0,2 0,04 0,01

elementy bedace w ruch.

nie zatrzymaniu wszystkich
ruchomych elementéw, brak
oston, brak ostroznosci

sttuczenia ciata

1,2088

0,2248
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A12- Uderzenie kierujgcego | - brak wydzielonych drég Ztamania, pottuczenia 0,05 0,8 0,2 0,04 0,01
fadowarky teleskopowg w | komunikacyjnych,
przeszkode lub konstrukcje. | - nieuwaga,
- pospiech
8. Wchodzenie, Al-.Upz.adek na tym samym | - nle,rqwne i mokre powierzchnie Stiuczenla. ZWIC’hnIQCIa i 0,2 0,7 0,2 0,14 0,04 0,767 0,241
i poziomie. - pospiech ztamania koriczyn,
schodzenie oraz - brak porzadku na drogach urazy glowy
przemieszczanie sie komunikacyjnych
3 - brak butéw z podeszwa
po pomostach i antypoélizgowa
silosach - nie przestrzeganie instrukcji
obstugi
A2- Upadek z wysokosci. - brak bezpiecznych drabin i Sttuczenia, ztamania 0,066 1 0,6 0,066 0,0396
podestow koriczyn, zeber
A3- Przygniecenie. - nie przestrzeganie instrukcji Ztamania, zmiazdzenia, 0,066 1 0,4 0,066 0,0264
obstugi Smier¢
A4- Poparzenie. - brak ochron indywidualnych: Poparzenia | lub Il 0,05 0,9 0,2 0,045 0,01
gogli, rekawic, maski stopnia
A7- Skaleczenia ciata przez | - brak ochron indywidualnych: Skaleczenia rak 0,2 0,8 0,2 0,16 0,04
ostre narzedzia, krawedzie. | rekawic
A8 - Uderzenie przez - brak obuwia ochronnego —S3, nie Sttuczenia, ztamania 0,2 0,8 0,2 0,16 0,04
przedmioty. przestrzeganie instrukcji bhp
maszyn
A10- Porazenie pragdem - brak ochrony Zatrzymanie akcji serca, 0,05 1 0,5 0,05 0,025
elektrycznym. przeciwporazeniowej, brak Smierc
kontroli, co 3 - m-ce wytacznika
réznicowo — pragdowego
A11- Pochwycenie przez - praca przy wiaczonym silniku i Ztamania konczyn, 0,1 0,8 0,2 0,08 0,02

elementy bedace w ruch.

nie zatrzymaniu wszystkich
ruchomych elementdéw, brak
oston, brak ostroznosci

sttuczenia ciata
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Ryzyko czastkowe dla
poszczegdlnych zagrozen na

stanowisku
Tabela 5.1
N(cy,1) Alcg,1)

Al 0,35 0,05
0,35 0,05
0,35 0,05
0,35 0,05
0,35 0,05
0,35 0,1
0,14 0,02
0,14 0,04
suma 2,38 0,41
A2 0,08 0,02
0,08 0,03
0,08 0,03
0,09 0,03
0,09 0,03
0,045 0,015
0,066 0,0396
suma 0,531 0,1946
A3 0,0594 0,0264
0,08 0,02
0,08 0,03
0,045 0,01
0,066 0,0264
suma 0,3304 0,1128
A4 0,04 0,015
0,035 0,01
0,045 0,01
0 0
suma 0,12 0,035
A5 0,0594 0,0132
0 0
suma 0,0594 0,0132
A6 0,0594 0,066
0 0
suma 0,0594 0,066

suma 0 0
A7 0,7 0,1
0,4 0,05

0,8 0,2

0,4 0,1

0,16 0,04

0,16 0,04

0,4 0,05

0,16 0,04

0 0

suma 3,18 0,62
A8 0,7 0,2
0,8 0,2

0,4 0,1

0,4 0,1

0,4 0,1

0,16 0,02

0,16 0,04

0 0

suma 3,02 0,76
A9 0,14 0,04
0 0

suma 0,14 0,04
Al0 0,0594 0,0132
0,05 0,025

0,066 0,033

0,05 0,025

0,05 0,025

0,045 0,02

0,05 0,025

suma 0,3704 0,1662
All 0,08 0,02
0,08 0,02

0,07 0,02

0,035 0,01

0,04 0,01

0,08 0,02

suma 0,385 0,1
Al2 0,0594 0,0198
0,04 0,01

0 0

suma 0,0994 0,0298
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